

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Η Αθήνα αφαιρεί την ελληνική υπηκοότητα από «ομογενείς» που συνεργάζονται με τα Τίρανα

Σε αφαίρεση της ελληνικής υπηκοότητας από «κατ' επίφαση» ομογενείς, που συνεργάζονται στενά με τις αλβανικές αρχές κατά της ελληνικής μειονότητας, προχωράει η Αθήνα, απαντώντας στις συνεχιζόμενες κατεδαφίσεις ακινήτων και την υφαρπαγή περιουσιών που ανήκουν σε Έλληνες μειονοτικούς από τα Τίρανα. Στα χέρια του υπουργού Εσωτερικών, Πάνου Σκουρλέτη, βρίσκεται μακροσκελής λίστα με ονόματα ομογενών της Χειμάρρας, που έχουν λάβει την ελληνική υπηκοότητα, αλλά συνεργάζονται με

τις αλβανικές αρχές κατά των εθνικών και θρησκευτικών δικαιωμάτων της ελληνικής μειονότητας στην περιοχή.

Πρόσφατα, ο κ. Σκουρλέτης υπέγραψε την αφαίρεση της ελληνικής υπηκοότητας από τον ανεκδιήγητο δήμαρχο Χειμάρρας, Γκιόργκι Γκόρο, στενό συνεργάτη του Αλβανού πρωθυπουργού Έντι Ράμα, στα σχέδια του για πλήρη αφελληνισμό της περιοχής που εφαρμόζει τα τελευταία χρόνια.

Της απόφασης του υπουργού Εσωτερικών προηγήθηκε αιτιολογημένη γνώμη του Συμβουλίου

Ιθαγένειας, που έκρινε πως ο δήμαρχος Χειμάρρας «ανέλαβε δημόσια υπηρεσία στην αλλοδαπή, αντίθετη προς τα συμφέροντα της Ελλάδας».

Στην «Black List» των υπουργείων Εξωτερικών και Εσωτερικών, περιλαμβάνονται Δημοτικοί Σύμβουλοι και δημογέροντες (κοινοτάρχες) του Δήμου Χειμάρρας, δημόσιοι υπάλληλοι και μέλη του Σοσιαλιστικού Κόμματος του Ράμα, που πρωτοστατούν στην υφαρπαγή περιουσιών που ανήκουν σε ομογενείς και σήμερα θεωρούνται «φιλέτα» της -λεγόμενης -αλβανικής Ριβιέρας.



Από την Αυστραλία στη Σκόπελο ομογενείς ιστιοπλόοι

Διέσχισαν πολλά μίλια έξι ομογενείς από την Αυστραλία, για να βρεθούν στις Σποράδες και να λάβουν μέρος στη Διεθνή Ιστιοπλοϊκή Εβδομάδα Βορείου Αιγαίου που ολοκληρώθηκε την περασμένη Κυριακή.

Το σκάφος τους, που συνδυάζει ένα αξιόπιστο σκαρί, μπορεί να είναι παλιό, αλλά από τους ειδικούς χαρακτηρίζεται αξιόπλοο.

Οι έξι ομογενείς από την Αυστραλία μαζί με τρία μέλη από τον Βόλο και την Αθήνα συνδύασαν διαφορετικές ηλικίες, εμπειρίες και αγωνιστικές δεξιότητες για να βγει ένα ξεχωριστό αποτέλεσμα. Το ραντεβού δόθηκε στην Σκόπελο πριν από μία εβδομάδα, στην έναρξη του αγώνα, όπου όλοι μαζί αποτέλεσαν ένα ξεχωριστό πλήρωμα.

«Είναι κάποιες φορές που θέλεις να δοκιμάσεις τις δυνάμεις σου. Μαζευτήκαμε μια παρέα για να κάνουμε αυτό που θέλουμε. Ηρθαμε από την Αυστραλία στις Σποράδες, εκπληρώνοντας έναν στόχο μας. Ο αγώνας είναι πολύ δύσκολος, όμως ούτε μια φορά δεν πέρασε από το μυαλό μας να εγκαταλείψουμε την προσπάθεια. Παρά το γεγονός ότι είναι πολύ κουραστική η διαδικασία. Στην καρδιά είμαστε Έλληνες. Είναι τόσο φιλόξενος αυτός ο τόπος που μας αγάπησε από την πρώτη στιγμή», αναφέρει ο ομογενής από την Αυστραλία, Νίκος Θλιβέρης.

Ο Θανάσης Πιινάρης από την άλλη, που διδάσκει ιστιοπλοΐα στο Βόλο και ήταν ένας από αυτούς που αποφάσισαν να μετάσχουν στην Ιστιοπλοϊκή Εβδομάδα Β. Αιγαίου, δίνει το στίγμα του σκάφους. «Το σκάφος ήταν παρατημένο και θελήσαμε να του δώσουμε ζωή. Ο ιδιοκτήτης του έχει τη δική του ιστορία στο άθλημα και μας το έδωσε με χαρά».

Ο σκίπερ του σκάφους «Μελιπλών» Ρίτσαρντ Κερ, που έχει σκοτζέζικη καταγωγή και ζει στην Αυστραλία, θαυμάζει τους Έλληνες και δηλώνει ενθουσιασμένος από την φιλοξενία, τους αγώνες και την διοργάνωση.

Κεφαλονιά: Στον τόπο των προγόνων του ο Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιος

Στην Κεφαλονιά έφτασε προχθές Δευτέρα, ύστερα από 15 χρόνια νοσταλγίας και προσμονής, ο Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιος συνοδευόμενος από έναν ακόμη Μητροπολίτη και έναν διάκονο.

Στην αίθουσα VIP του αεροδρομίου Κεφαλονιάς, τον υποδέχθηκαν επίσημα ο Μητροπολίτης Κεφαλλονιάς κ.κ. Δημήτριος, η Βουλευτής, Αφροδίτη Θεοπεφτάπου, ο Περιφερειάρχης, Θόδωρος Γαλιατσάτος και ο Δήμαρχος, Αλέξανδρος Παρίσης.

Η συγκίνηση από την άφιξη του Μακαριότατου ήταν εμφανής τόσο στον ίδιο, που μετά το 2002 ήρθε πάλι στην Κεφαλονιά, αλλά και στον δικό μας Δεσπότη, ο οποίος ήταν μαθητής του κ. Αναστάσιου στη Θεολογική Σχολή Αθηνών. Ανθοδέσμη δέχθηκε από τον γιο του προέδρου της ΚΕΔΗΚΕ, Διονύση Κωνσταντάκη. Η μικρή τελετή που διοργανώθηκε για την άφιξη του μπορεί να κράτησε λίγα λεπτά, ωστόσο ο Κεφαλλονίτης Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας πρόλαβε να πει πολλά πράγματα.

Μίλησε για τον παππού του, τον Στέλιο Γιαννουλάτο, που γεννήθηκε στην Άσσο, για την οικογένειά του, για το ιεραποστολικό του έργο στην Αφρική και για την μετάβασή του στην Αλβανία ως Έξαρχος τότε του Πατριαρχείου το 1991.

«Από τις αρχές της δεκαετίας του 1960 μέχρι τις αρχές της δεκαετίας του 1990 η ορθοδοξία στην



Αλβανία έζησε τραγικές στιγμές. Το σύνταγμα του γειτονικού κράτους απαγόρευσε την κάθε είδους θρησκεία στην επικράτεια της χώρας. Ήταν ακόμη πιο σκληρό και από αυτό της Σοβιετικής Ένωσης. Με την βοήθεια του Θεού καταφέραμε πολλά πράγματα και επειδή ο μαραθώνιος της ζωής μου φτάνει στο τέλος του αποφάσισα να έρθω φέτος στην Κεφαλονιά για να προσκυνήσω τον Άγιο Γεράσιμο», ανέφερε ο κ. Αναστάσιος σε γενικές γραμμές.

Ο Περιφερειάρχης, Θόδωρος Γαλιατσάτος, κάλεσε ανεπίσημα του χρόνου τον κ. Αναστάσιο σε ένα από τα νησιά του Ιονίου, στο οποίο θα γίνει το Παγκόσμιο Συνέδριο των απανταχού Επτανήσιων με τον Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας να είναι το τιμώμενο πρόσωπο.

ΕΝΑΣ ΠΟΝΤΙΟΣ ΣΤΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ!

Ο κοσμοναύτης, Θεόδωρος Γραμματικόπουλος θα κάνει εξάωρο διαστημικό περίπατο

Αύριο Πέμπτη 17 Αυγούστου, ο ποντιακής καταγωγής ρώσος κοσμοναύτης, Φιοντόρ Γιουρτσίν (Θεόδωρος Γιουρτσίν-Γραμματικόπουλος), θα πραγματοποιήσει έναν εξάωρο διάρκειας διαστημικό «περίπατο» εκτός του Διεθνούς Διαστημικού Σταθμού (ISS), όπου βρίσκεται από τον Απρίλιο. Το τηλεοπτικό κανάλι της Αμερικανικής Διαστημικής Υπηρεσίας (NASA TV) θα μεταδώσει ζωντανά τον εξάωρο διαστημικό περίπατο. Η μετάδοση θα αρχίσει στις 17:00 ώρα Ελλάδος της Πέμπτης. Ο έμπειρος Γιουρτσίν, ο οποίος έχει τιμηθεί με την ανώτατη διάκριση του «Ηρωα» της Ρωσικής Ομοσπονδίας και με το παράσημο του Τάγματος του Φοίνικα της Ελληνικής Δημοκρατίας,

γεννήθηκε το 1959 στο Βατούμι της Γεωργίας και επισκέπεται συχνά την Ελλάδα, όπου ζει η μητέρα του. Αυτή την περίοδο πραγματοποιεί το πέμπτο διαστημικό ταξίδι του και το τέταρτο στον ISS. Είναι ο όγδοος ρώσος κοσμοναύτης που έφθασε τα πέντε διαστημικά ταξίδια και ο δεύτερος γηραιότερος που έχει βρεθεί στο διάστημα.